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Márczins 15.
1848. márczius 15-ének évfordu­

lója ránk virradt.
E napot örökké emlékezetessé te­

szik a magyar nemzet történetében 
azok az események, melyek 1848-ban 
Budapesten és Pozsonyban leját 
szódtak.

Az 1848. márczius 15-ike ha­
zánkra nézve egy dicső korszak kez­
dete volt. Olyan volt márczius 15-ike 
ötvenhat esztendő előtt Európa népeire, 
mint egy haragos csillag. A népek ha­
ragjának csillaga.

Emlékezetes e nap ránk, magya­
rokra, mert e napon kezdődik a ma­
gyar alkotmányos szabadság.

E napon mondták ki e három 
nagy szót : szabadság, testvériség, 
egyen lőség.

Ama kor vezérférfiai belátták, 
hogy nemcsak nagy urakból, nemcsak 
nemesekből áll a világ, hanem szá­
molni kell a nép millióival is. Ezért 
követelték a törvény előtti egyenlősé­
get mindenki részére, akinek emberi 
ábrázata van.

A nemesi levelet, rangot, czimet, 
udvari és királyi kitüntetéseket, me­
lyeket a mai kor kapaszkodói pénzen 
vásárolnak össze, a négy ven nyolcz

márczius tizenötödikének férfiai ku­
tyába se vették. Csakis az előtt haj­
tották meg tisztelettel a fejüket, aki 
szellemi képessége által kiérdemelte azt.

Akkor, márczius 15-én született | 
meg a szabadság világitó szövétneke :: 
a napisajtó. Ma már újra az éjjeli I 
czenzor őrködik a sajtó fölött. Tehát 
már sajtószabadságunk sem az, ame­
lyet 1848 márczius 15-ike teremtett.

Valljuk be az igazat, hogy mind­
abból, amit márczius 15-ének amaz 
emlékezetes napja megszerzett nemze­
tünknek, voltaképen ma már nincsen 
meg tényleg semmi sem. Mert márczius 
15-ének eredményei csak átmenetiek, 
ideiglenesek voltak.

Ismerjük be, hogy valódi szabad­
ságunk nincs. De nem is lehet. Igazi, 
a szó szoros értelmében vett szabadság 
csak akkor lehetséges, ha nem lesznek 
többé rósz emberek. Ha nem lesz többé 
szükség sem zsandárra, sem börtönre, 
sem bitóra.

Valódi eszményi szabadság csak 
akkor lehetséges, ha a háborúskodás 
művészete megszűnik, ha egyik nép 
vagy nemzet nem akarja a másikat 
szolgajáromba fogni, mert a história 
tanúsága szerint az eddig viselt hábo 
ruskodások kilenczven századrésze azért 
indult, hogy egyes hatalmasok szeszé-

Márczins 15
Márcziusnak fényes Idusán 
Zászló sincs az úri palotán,
Nem ünnepel senki semmikóp,
Csak a nép, az istenadta nép.

Csak a nép, az istenadta nép 
Tudja, hogy e nap, mi szent, mi szép, 
Hogy kit nyomtak önkény lánczai, 
Szabadságát e nap vívta ki.

Hogy a nemzet dalnoka előtt 
Hősi harczra ekkor esküdött 
S követelve életet, jogot,
Vért sem ontott, fegyvert sem fogott .

Márcziusi szellő, fujdogálj,
Meg ne állj most, egy perczig se állj ! 
Három bérczen s négy folyamon át 
Fuvalmaddal járd be a hazát!

S ha valahol a gép ma forog.
Kiálts oda : szűnjék a dolog !

lyét, hódítási vágyát kielégítse. Csak egy 
századrész volt az önvédelmi harcz, 
amely mindenkor jogos.

Ha majd az állandó hadseregek 
megszűnnek, akkor lehet igazi, eszményi 
szabadság.

Bizony, bizony! Akárhogy is ol­
vasgatom én azt a hires márczius 
15-iki 12 pontot, nem látok abban 
egyetlenegyet sem, mely ma alkotmá­
nyunk valódi biztosítéka gyanánt még 
érvényben volna.

Önálló hadseregünk, nemzeti ban­
kunk nincs! Évenkénti országgyűlésünk 
van ugyan Budapesten, de csakis mint 
a bécsi delegácziónak fiókparlamentje 
áll fenn. Mert az országgyűlési többség 
a magyar kormány kezében épp olyan 
viaszkbáb, aminö játékszer a ,,felelős“- 
nek gúnyolt magyar kormány a ,,bécsi 
kéz“ markában.

Más kor volt az ötvenhat év előtt! 
A hazáért, a közjóért tudott lelkesedni 
a negyvennyolczadiki fiatalság. A mai 
kor gyermeke előrelátó, óvatos és nem 
akar a hatalommal összekülönbözni, 
mert akkor hogy lehetne a hatalom 
árh yékában sütkérezni ?

A 48-as kor kiváltságos volt. Olyan, 
mely megszokta tisztítani a népeket a 
salaktól, melyet évtizedeken át nem 
képesek magukról lerázni. Hogy a né-

Alljon a gép — koszorút neki — 
Fáradalmát hadd pihenje ki !

S ha kunyhót látsz, térj oda legott,
Hints a szívbe reményt, balzsamot : 
Legalább ma hadd legyen derült !
De a palotákat elkerüld !

Óh mert Márcziusnak Idusán 
Zászló sincs az úri palotán,
Nem ünnepel senki semmikép,
Csak a nép, az istenadta nép.

Bévi Nándor.

Márczins 15.
Tavaszi napnak éltető sugára ne csald, 

ne hitegesd a hivő világot, hamis a fényed, 
kihűl már ez a föld, hol őseink forgós kucs­
máján egykor sastoliakat lebegtetett a szél.

IA madár száll a szikla bércze felett meré­
szen, bátran, büszkén, szabadon, nem ejtik 
el. Sastoll nem illeti a mai kor rabszolga 
gyermekét. Ne is zavarja senkisem, csak ha

veréb csoport felett visz útja el, felhallja a 
félő csiripelést — lenézőleg tekint le, száll 
tovább. Te sas madár, le büszke légi szár­
nyas, egykor ha a szabadságért hevülő népem 
honja felett repültél volna, a daliák, kik sza­
badnak születtek, egy nyílvesszővel leterite- 
nek a toliadért, hadd lássa s tudja meg, a 
ki szemébe néz a magyarnak, a fejedelmi 
madár szárny hirdesse, mit belsőnk rejt, 
miért szivünk dobog — az égi napfényt: a 
népszabadságot.

Elmélkedjünk, az ősök sírján, a hazának 
vérázott mezején az a virág, mit a tavasz 
lelke ötvenhat évvel ezelőtt fakasztott s most 
újra nyílik felszázad után szebbé fejlődött 
vagy törpébb maradt ? Bizony, a föld, a 
sors vagy bárminek nevezzük, oly mostoha 
volt nagy elődeinkhez, hogy hasztalan hul­
latták vérüket, előbb-utóbb kopár sirhanljo- 
kon elhervad, elvész gyökere a szabadság 
dicső virágának.

Szép frázisok, ígéretek, szavak sehol a 
föld hátán annyi hívőre nem találnak, mint 
éppen a magyarnál s egy népnél sem folyt

Monnyasszonyi kelengyék
is alkalmi ajándék tárgyak legolcsóbb bevásárlási forrása

LÁM SÁNDOR
üveg- és porczellán üzlete,

DEBRECZEN, Piaci- és Hatvan-utcza sarok.
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pék e salaktól megtisztulhassanak, a hoz 
a szabadság tisztitó tüze szükséges.

Ha a szabadság tisztitó tüze újra 
kigyulad, akkor ünnepelheti meg a 
magyar nép igazán méltóan 1848 már- 
czius 15-ének évfordulóját, mert akkor 
eljön Kossuth Lajos apánknak az or­
szága, a független Magyai ország.

Hentaller Lajos.

A főrendek illése.
Eredeti tudósításunk.

A főrendek ma gyűlésre jöttek össze, 
hogy az ujonczok megajánlásáról szóló tör­
vényjavaslatot letárgyalják.

Az ülést Csaky Albin gróf elnök ve­
zette.

A létszámnak és az ujonczok megaján­
lásáról szóló törvényjavaslatok tárgyalásara 
tértek át.

Zichy Nándor sürgősségi indítványt nyuj 
tott be arra, hogy a házszabályok által e fl­
irt három napi szünet mellőzésével azonnal 
tárgyalja a főrendiház.

Keglevich István gróf hozzájárulása 
után az elnök kérdi, kiván-e valaki a sür 
gősségi indítvány ellen felszólalni.

A főrendek erre kimondják a sürgős­
séget.

Az elnöki előterjesztések után Szász 
Károlyt törlik a főrendek névsorából és 
Antal Gábort iktatják helyébe.

Az ujonczjutaték megállapításáról szóló 
javaslatra tériek át.

Zichy Nándor gróf szerint helyesebb 
volna, ha visszatérünk a regi jogi kifejezé­
sekhez, a melyeket 1867-ben elfogadtunk, és 
a melyek szerint nem a közös hadseeregről, 
hanem a magyar sorhadi csapatokról volna 
szó. Keglevich indítványát nem helyesli.

Tisza István gróf miniszterelnök a kö­
zös hadsereg kifejezés értelmét védelmezi, 
mert ha a hadsereg a valóságban közös, 
akkor lehet a neve is közös. Kéri a javas­
latnak változatlanul való elfogadását.

A törvényjavaslatot változatlanul meg­
szavazzák.

Az 1903 ik évi ujonczok megajánlásá­
ról szóló törvényjavaslatot vita nélkül meg­
szavazták.

A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesíté­
sével az ülés véget ért.

annyi vér a szabadság szent oltárára, mint 
nálunk, s a végeredmény: gyermekek le­
szünk, kiknek a dajka szép mesét, ha mond. 
boldog, örül s nyugodtan alszik el.

A „Talpra magyar“ nak hangját viszi 
a szél, hejh, csakhogy alig van, a ki azt 
megérti, igaz é, való é, hogy azelőtt régen 
tenger nép zúgta rá a hatalmas esküt. És e 
szent esküre a börtönök nyiitak, a rabok 
kezéről lehullott a rabbilincs, a sajtó szár­
nyai felszabadultak s mint a fogságából sza­
badult nemes vad büszkén, félelmesen egy 
nemzet jogot kért s két szóba foglalta az 
összes óhaját és ez a két szó volt : szabad­
ság vagy halál.

De emlékeinket ne zavarja az meg, 
hogy nagy idők után még egy nagyobb jö 
hét, hősök, dicső vezéreink s te szent tizen­
három békén nyugodjatok és a siriálom 
tárja elébetek a kepei: a jövőt, nőnek már 
a fiuk, érczet terem a hegy s ki fog majd 
még sütni a szabadság napja.

Országgyűlés.
Eredeti tudósításunk

Megcsappant érdeklődés mellett foly­
tatták ma az indemnitásról szóló törvény­
javaslat tárgyalását. A jobboldal is, a balol­
dalnak tagjai gyér számban vannak jelen és 
a karzat is üres.

A ház márczius 15 dikén nem tart ülést. 
Az ütést Jakabify Imre alelnök vezette.

Böszörményi Sándor a számvizsgáló 
i bizottság előadója bemutatja a bizottságnak 
; az 1903-ik év második feléről szóló jelen- 
jtését, majd pedig a felhatalmazási törvény- 
I javaslatra tértek at.

Csernoch János a néppárt nevében 
jelenti ki, hogy a javaslatot nem fogadja el.

Azonban örömmel üdvözli a kormány 
azon kijelentését, hogy az ex lex alatt kelet­
kezett adóhátralékok után nem fognak kama­
tot szedni.

A tárgyalás alatt levő javaslat meg­
szavazását bizalmi kérdésnek tartja és ki­
jelenti, a mint ez már a párt részéről is 
megtörtént, hogy a kormány iránt bizalom­
mal nem viseltetik. Ismerve a kormányelnök 
politikus neveltetését és gondolkozását meg­
okolt ez a bizalmatlanság. De látva a ter­
veket, melyekkel a miniszterelnök orvosolni 
akarja a válságos helyzetet, a bizalmatlanság 
jogosult is. (Helyeslés a baloldalon.)

Holló Lajos a Szederkényi Nándor ve­
zetése alatt álló függetlenségi és 48 as párt 
nevében jelenti ki, hogy a javaslatot nem 
fogadja el.

Tisza szombati beszéd're reflektál és 
azt mondja, hogy Tisza gróf nemcsak az 
apja rendszerét folytatja, hanem eszköze an­
nak a bécsi szellemnek, a Heister generális 
szellemének, aki azt mondta, hogy a ma­
gyarokkal engedménynyel soha, csak erőszak­
kal lehet dűlőre jutni. Majd a dinasztikus és 
nemzeti gondolkozást fejtegeti és kimutatja, 
hogy Tisza István gróf még a kilenczes bi 
zottság katonai programmját sem hajtotta 
vegre. Határozati javaslatot nyújt be, a mely 
szerint a ház addig ne fogadja el az in- 
demnyti javaslatot, a mig az 1903. évi költ­
ségvetést nem tárgyalták le. (Éljenzés a bal­
oldalon.)

Bedőházy János szintén a javaslat el­
len beszelt. Szerinte a törvényhozás jogai­
ról zavaros fogalma vannak a közvélemény­
nek. Majd arról elmélkedik, hogy a jelen 
parlament többségének mennyire nincs jog- 
czime hozzá, hogy uralkodjék.

Jakabify alelnök indítványozta, hogy a 
főrendiház áltál is elfogadott 1903. évi 
ujjonczjavaslatot szentesítés alá terjesszék.

KOVÁCS Pál a sajtószabadság érdekében 
intézett kérdést a belügyminiszterhez.

Szerdán folytatja ülését a Ház. Már­
czius 15-en ülés nem lesz.

Vármegyénk és kőzelvidéke.
Márcziusi ünnep Hajduhadházon.

(Rákosi Viktor országgyűlési képviselő részvételével.)

Hajduhadházi levelezőnk írja, Hajdu- 
Hadház szép hazafias ünnepélyt ült márczius 
13 án, midőn az 1848. dicsőséges márcziusi 
napokról emlékezett meg a derék hadházi 
hajdúság. A Brassay Károly nánási tanár kí­
séretében érkező, közszeretetnek örvendő 
jeles képviselőt, Rákosi Viktort hatalmas tö- I meg várta és fogadta lobogó zászlókkal és 

! harsogó zenével már a vasúti állomásnál.

A piacz-téren tartott ünnepélyen, mintegy 
5—6000 ember vett részt, köztük a szom­
széd Téglásról átgyalogló, s Hajdusámson- 
ból szekereken érkező választók. Dr. Flad- 
házy Zsigmond nyitotta meg a hazafias 
ünnepélyt s utána Rákosi Viktor tartotta 
meg egy hosszú óráig tartó szép ünnepi be­
szédét, melyben bőségesen kiterjeszkedett a 
jelenlegi politikai helyzet ismertetésére is, 
igazolva a Kossuth-part magatartásának he­
lyességét a közel múltban, mint a jelenben. 
A folyton megújuló éljenzéssel kisért beszéd 
után Simon Károly, a hadházi polgárság és 
függetlenségi párt lelkes vezérférfia, fejezte 
ki Hadház polgárságának őszinte ragasz­
kodását, bizalmát és szeretetét a jeles 
képviselő iránt s kapcsolatban a Kos­
suth párt es a párt nagyérdemű vezére, 
Kossuth Ferencz iránt. Hadház ezen hatá­
rozatához Hajdunásná varoöa nevében Bras­
say Károly, Hajdusámson részéről Dió- 
szeghy Mihály ref. lelkész s Téglás nevében 
Kemecsey Sándor fejezte ki hozzájárulását, 
Az ünnepélyt közebéd és este népes ban­
kett követte, melynél lelkes pohárköszön- 
tökben ünnepelte a derék hajdúság a szere­
tett képviselőt s a Kossuth pártot. Kellemes 
meglépést okozott Rákosi budapesti tisztelő­
inek következő távirata.

„Tavolléledben az elnök vezérlete alatt 
táborba szállott hűséges kuruczaid kérnek, 
hogy a rokon hajdúk előtt, kikkel, a dicső 
múltra való emlékezésben s az irántad való 
szeretetben szivünk összedobban, tolmácsold 
igaz együttérzésből fakadó üdvözletünket.

Rodostói tanya.“
Szabó Lajos ref. lelkész indítványára 

táviratban üdvözölte az ünneplő közönség a 
szeretett, képviselő öreg édesanyját s kedves 
feleségét, utóbbihoz a következő sürgönyt 
intézve :

„Rákosi Viktor választói tisztelettelje­
sen üdvözlik Nagyságodat s kérik a magya­
rok Istenét : tartsa meg kedves gyermekei­
nek atyjukhoz hasonló hazafiakká felnevelé­
sére sokáig boldogan“.

Táviratban üdvözölte a hadházi hajdú­
ság a Kossuth-párt vezérét, Kossuth Feren- 
czet is, a mely távirat igy hangzik :

„Rákosi Viktor képviselőnk köztünk idő­
zése alkalmából együtt levő választó polgár­
ság tántorithatlan bizalommal üdvözli Nagy­
ságodat, a tiszta hazaszeretetben és politikai 
erényekben kimagasló pártvezérét.

Dr. Hadházy Zsigmond“.
Rákosi Viktor képviselő a déli vonattal 

utazott Debreczenbe, a honnét délután Hajdú­
nánásra ment.

Biróválaaztás Vámos-Pércaen.
Ma történt meg a biróvalasztás az ősi haj- 
duközségben, Vámospércsen. A bírói székbe 
egy minden tekintetben arra érdemes férfiút 
választottak Harcsarik Géza nagybirtokos 
személyében. A választás nagy érdeklődés 
és lelkesedés mellett folyt le.

Öngyilkoa oaelódleány. Mikepér- 
csen öngyilkosság történt. Olyan keveset 
mond ez a rövid hit, hogy Rázsó Lidi cse­
léd öngyilkos lett.

Az automobilok mende-mondaja.
Leleplezett szélhámoskodás.

A boldog nyerők örömsugárzó arczczal 
meséltek el szerencséjüket, az újságok czik- 
ket írtak róluk s a barátok gratuláltak, mert 
bizony nem is kis dolog, mikor valaki po­
tyán egy értékes töff-töff-höz jut. Azonban 
a nyerőknek egy La Meuse nevű antverpem

’ártottuk a hazat kisipart I .„vitaríus béua
1 wa w UWMUl v m külföldön tanulmányozott keztyüs- és kötszerész mesternél
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czégtől levelet is hozott a posta, a melyben 
a hollandus 180 korona azonnal való bekül­
dését kéri, mint a mely összegbe kerül az 
automobilnak Londonból Antverpenbenbe 
való szállítása. És ekkor kiderült, hogy az 
egész sorsjáték humbug, mely t egy nagy­
stílű szédelgő banda eszelt ki. Az automo­
bil nem is létezik, ez csuk czitn a 180 ko­
rona kérésére. Antverpeni távirati informá- 
cziók szerint ugyanis, ott van egy La Meu-e 
nevű ad hoc czég, a mely azonban több­
ször büntetett gazemberekből áll, mely 
külön az automobil svindlire alakult s 
melynek összes tagjait a rendőrség elő­
reláthatólag le togja tartóztatni. A szél-, 
hámosok az emberi hiszékenységgel speku­
lálnak s a követelt száznyolczvan koronák­
ból akarnak maguknak jövedelmi forrást te­
remteni — a mi nem is olyan rósz ötlet, 
miután az ügyes svindlerek valószínűleg sok 
naiv lélekre akadtak, akik már el is küldték 
az állítólagos szállítási dijat.

így foszlott szét a londoni töff-töfí 
monda, a melyet a lapok megénekeltek s a 
mely pár embert néhány napra irigyeltté tett.

az uszodatulajdonos a feleségétől, a 
melyben ez bejelenti, hogy öngyilkos 
lesz! Levelét azzal végzi, hogy :

— Hej, te öreg Duna, de soknak
adtál már vigaszt ! . , .

Az öngyilkosnak még nem jöttek
a nyomára.

DEBEEGZKN! FOörGKTLKN ÜJSAG

E az újság?

A gróf ur barátnői.
Sxinéai növendékek botránya.

Budapestről írják S. Arankáról, a ki 
egyik iővárosi szini.ikolának a növendéke 
mindenki . mdja, hogy nagyon zajos volt a 
múltja. Öt év előtt került tel Budapestre 
paraszt ruhában, csizmában, „helyet" akait 
keresni magának. De S. Aranka csodálato­
san szép volt és ezt észrevette egy lóvá ros- 
szerte ismert roszhirü asszony, a ki hivata­
losan űzi a mezők liliomamak a felruházá­
sát, magához vette a csodálatosan szőke le 
ányt, jó ruhákat adott rá és bemutatta őt 
fiatal és kevésbé fiatal gavalléroknak, akik 
nemcsak ígértek, de adtak is bizonyos ösz- 
szeget a szép Aranka csókjaiért.

Ezt az életet S. Aranka három évig

Orosz katonák Szigeten. Nagy 
riadalmat okozott a múlt nap Maramaros- 
Szigeteii az a két orosz katonatiszt, kiket 
erős csendörfedezet alatt kisértek át a pia- 
czou a főkapitány elé. A nem mindennapi 
látványosságra nagy neptömeg verődött ösz- 
sze és hevesen tárgyaltak a két szerencsét­
len tiszt ügyét, kiket a puskaporszagu idő­
járás miatt mindenki muszka kémeknek volt 
hajlandó tekinteni. A bedőházi állomáson 
fogták el őket a csendőrök s onnan kísérték 
Maramaros-Szigetre. Nem kémek, hanem 
katonaszökevények voltak, kik éppen attól a 
rémtől igyekeztek megmenekülni, melynek 
most torkába jutottak. Magyarország a fenn­
álló nemzetközi egyezmény alapján kiszol­
gáltatja őket Oroszországnak, hol minden 
kétséget kizárólag golyóval fognak bűnhődni.

A vadak között. Az afrikai herre- 
rok lázadása alkalmával, amint ezt annak 
idején jelentettük, az afrikai vadak megtá­
madtak egy Pilet nevű német származású 
telepitvényes farmját, ahol a gazda a fele­
ségével és annak húgával lakott. A fekete 
embercsorda — jelentették annak idején 
táviratok — felkonczolták a farm lakóit, a 
házat feldúlták és porrá égették, a barmokat 
pedig elhajtották. Most érdekes levél Afri­
kából hírül adja, hogy a két nő még él s 
nagy viszontagságok után megmenekültek 
herrerok börtönéből. A levél elmondja, hogy 
amikor a farmot a herrerok megtámadtak, 
a nőket nem ölték meg azonnal, hanem 
magukkal hurczoltak. Heteken át a legret­
tenetesebb állapotban voltak a szerencsétle­
nek, akiket rablóik naponta halállal fenye­
gettek. Egyszer aztán hallották, hogy puskák 
ropognak a herrero tanya körül. A német 
csapatok megtámadták a feketéket, akik nagy 
rémülettel futottak szét. A pánikot a két nő 
arra használta fel, hogy elmenekült a bör­
tönéből. Réttenetes viszontagságokon át nyolcz 
bét hosszat bujkáltak a forró nap hevében 
a hegyeken át, mig végre Okahandjába ér 
keztek s ezzel mentve voltak.

öngyilkos orinő. Budapestről Bölcs
Vilmos uszodatulajdonos jelentést tett 
a főkapitányságon, hogy neje, Becska 
Anna fejérvári-uti lakásukról eltűnt. 
A rendőrség kutatott az eltűnt urinö 
után, de sikertelenül. Ma levelet kapott

A nagyerelfl gazda.
- Agyonütötte a rablógyilkos merénylői -

Rablógyilkossági merénylet történt 
— mint nekünk Írják — a vasme­
gyei Kolta község határában. Vargyu 
Kálmán nevű dömötöri gazda átrán- 
dult K ltára, ahol valami dolga akadt. 
Az ismerősökkel addig ivott, mig este 
lett és Vargyu csak este nyolcz óra 
után indult hazafelé gyalogszerrel.

Alig ért ki a kottái határba, ami­
kor az országút melletti árokból két 
sötét alak bukkant fel. Rákiáltottak 
Vargyura, hogy álljon meg. Vargyu, 
aki erős, nagytermetű ember, nem he- 
deritett a fenyegető kiáltásra, hanem 
egykedvűen felelte, hogy majd otthon 
megáll.

A két ember ekkor odaugrott Var­
gyu mellé s az egyik egy éles késsel 
akarta Vargyut mellbe döfni, de a meg­
támadott ember félreütötte a merénylő 
karját s a következő pillanatban akko­
rát ütött karvastagságu botjával a me-„ . 1 ___ <- . 1 ni t
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nem akar ak érintkezni vele, csúfoltak, ui 
dözték, végre is megunta a tömérdek kel e- 
metleuséget és megkérte a n- messzivü gio 
főt, hogy engedje meg, hogy beiratkozhas- 
sék valamelyik sziniskolába.

Ez egy fél év előtt történt, b. Aranka 
még gyönyörűbb lett, mint valaha és ha az 
utczán végigment, minden asszony irigykedve 
nezett utána. A régi éjszakai életet kezdte 
elfeledni, diszkrét partümöt használt és a 
barátnői kiválasztásában is ügyelt arra,hogy 
csak fedhetlen előéletű hölgyekkel érintkez­
zék, igy többek között megismerkedett egy 
Viola Mariska nevű szininövendékkel is, aki­
vel azután igen jó barátok lettek. S. Aranka 
elmondta, hogy az öreg gróf őneki nem ba­
rátja, csak önzetlen pártfogója és a legme­
lyebb hálával van eltelve iránta.

_ A gróf nem szeret e gém, csak
pártfogol 1 A grófnak igazi szeretője K. AL- 
rona, a kire rápazarolj i szivének és az er- 
szényének minden kincseit mondta eler- 
zókenyülve a szép Aranka.

És itt kezdődik ami czikkünknek a tu- 
lajdonképeni érdekessége.

Mert Viola Mariska, mikor meglátta a
szenvedő barátnőjét, igy szólt: *

— Mutass be engem a grófnak ! ím 
majd megmondom neki az igazságot K. Al-

r°UarAz alkalom nem késett soká. A gróf 
szembe jött velük a körúton és 9. Aranka 
bemutatta neki Viola Mariskát, aki beszed 
közben azután elmondta a nemes grotha , 
hogy K. AlronáVal egy házban lakik es igaz 
becsületére mondhatja, hogy annyi szeretője
van, ahány selyeminge. . ,

A gróf ezt a valószinüleg visszamondta 
Alrónának, mert a dologból per lett. Alrtna 
bepörölte Viola Mariskát becsűletsertésér es 
rágalmazásért. Azzal vádolja, hogy levelek­
ben megrágalmazta öt. Az ügy Császár Er­
vin bíró elé került, aki áprilisra tűzte ki « 
tárgyalást. Meg vannak idézve a követke­
zők; Seress Aranka, Koczi Alrona, 
Mariska és a pikáns ügyben szereplő ezüst
hajú gróf.

auiijiu«“ a* —o--’ . ,
és sikerült is elfognia a merénylőt, 
akit galléron vezetve vitt haza Dömö­
törre, hol átadta a csendörségnek. A 
veszedelmes kaland előadása után a 
csendörség a merénylet színhelyére 
ment, ahol megtalálták a másik me­
rénylőt is, de élettelenül.

A halott ember kilétét eddig nem 
tudták megállapítani, az elfogott em­
ber azonban annyit bevallott, hogy öt 
Prucho Lörincznek hívják és marha­
hajcsár, társával pedig csavargás köz­
ben ismerkedett meg, akiről csak any- 
nyit tud, hogy Franczlinak hívják.

Az esetről távirati jelentést tettek 
a szombathelyi törvényszéknek.

A szabadság ünnepe.
(Márczius 15-ikén.)

A debreczeni ev. ref. tanitóképző ifjú­
sága f. hó 15 én délután V*6 órakor a fő­
iskola dísztermében hazafias ünnepet tart.

*
Az „Egyetértés" önképző- dal és zene- 

egylet f. hó 15 én saját pénztára javára a 
Margit" fürdő dísztermében tánczczal egy- 

beköiött hazafias estélyt rendez. Az esté y 
műsora a következő : 1. Induló. Előadja
Kiss Gyula kedvelt zenekara. 2. Színpadi je­
lenet. Verő György „Hadak útja ez. szín­
müvéből. 3. Talpra magyar. Sz. Nagy YA- 
rolytól. Előadja a dalkör. 4. Az 6-szönyi út­
közét, színpadi jelenet Verő György 1000 év 
czimü színmüvéből. 5. „Márczius 15. Tompa

„„„.......................... . . lak ‘ESj? Ä«?»W

EHŐtfAtSt A műsor belejeztével reggeli* táncz.

• u.«ii »ki Anniiéra tűzte ki a ^ debrtiCzeni kegyes-tanitórendi róm.
kath főgvmnasium önképző köre 1904. évi 
ScziusV 15 éo délelőtt 10 Órakora.
intézet dísztermében alkalmi ünnepélyt tart,
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melyre a t. ez. szülőket s az ifjúság barátait
tisztelettel hívja meg az igazgatóság.

*

A „Debreczeu“ sörcsarnokban székelő 
„Kossuth Lajos jótékony asztaltársaság f. 
hó 15-én hazafias ünnepet rendez. A mű­
sor két részből áll. I. rész : 1. Nyitány Ma­
gyar! testvérek zenekara által. 2. Márczius 
15-ike Takács Endrétől, szavalja Kroh Vil­
mos ur. 31 Hegedű szóló Kardos Samu ur 
által. 4. Talpra magyar ! . . . szavalja Ka- 
litzki Ernő ur, 5, Virág lopást szavalja Gál 
Zoltán ur. II. rész. 1. Nyitány Benczi Sán­
dor zenekara által. 2. Szavalat Csiky László 
ur által. 3. Kupiék, énekli Szilágyi Aladár 
4. 4. Népdalok, énekli K. Hegyi Lili úrnő. 5 
Szavalat Csernyi Béla ur által. Kezdete 
pontban 8 órakor.

A márczius 15-diki alap javára ma este 
rendezendő Petőfi dalkör estélyre a Bika 
dísztermében talán még sohasem találkozott 
oly szép és intelligens magyar érzelmű kö­
zönség mint most. Az érdekességet növeli 
az, hogy az öreg 1848 — 49. évi egyenruhás 
honvédcsapat is megjelenik az estélyen és 
társasvaesorán mint a dalkör vendégi. To­
vábbá ott lesznek azok a páratlan szorgalmú 
kis honleányok, a kik a márcziusi alap ja­
vára oly önzetlen buzgósággal fáradoztak és 
gyűjtöttek ; mert sokkal könnyebb ám ada­
kozni, mint kérni. Épen azért feltétlen di­
cséret illeti a derék nernesszivü leánykákat 
és megérdemlik, hogy a teljesített kötelesség 
után nevük az emlékezetnek aranykönyvébe 
jegyeztessék. Ott lesz az ev. ref. felsőbb 
leánynevelőintézet egész internátusa 10 pá­
holyban díszítvén a terem emelőiét, azután 
a főiskola magyar irodalmi önképzőtársulat 
rendezősége 35 taggal élükön Harsányi Pál 
senior és Erdey Károly elnökkel s a dalkör­
nek pártoló és működő tagjai. A társasva­
csora jegyekből már 150 teríték biztos tva 
van és ezek esti 6 óráig az ivtartóknál, 
azontúl az esteli pénztárnál még kaphatók. 
Páholyokból már elkelt 22 s még van 10 
elkelendő. A műsort pontosan 7 órakor meg­
kezdik, mert még közbejön a vacsora is és 
igy a tánczolni vágyó fiatalságra is tekintet­
tel kell lenni.

A városi tanács és függetlenségi kör is 
képviselve lesznek.

A kollégiumi ifjúság is megünnepli a 
Magyar Irodalmi Önképző Társulat vezeté­
sével márczius 15-ét. 1 és fél órakor a Pe- 
tőfi-szobornál: 1. A Petőfi-dalkör énekel. 2. 
Oláh Béla beszédet mond. 3. Dobra Jenő sza 
valja a „Talpra magyarét. 4. A Petőfi-dalkör 
énekel. 2 órakor a kollégium udvarán : 1. A fö- 
isk. énekkar énekel. 2. Baróthy István beszédet 
mond. 3. Az Egyetértés Dal és Zeneegylet 
énekel. 4. Reke Kálmán szavalja ifj. Vályi 
Nagy Gusztáv pályadíjnyertes költeményét. 
5. A főiskolai-énekkar énekel. 2 és fél óra­
kor a „Szabadság-szobor“ előtt: 1. A városi 
dalegylet énekel. 2. Bakcsy József megko­
szorúzza a szobrot. 3. Segesváry Viktor sza­
val. 4. Szávay Zoltán beszédet mond. 5. A 
Munkás-dalegyiet énekel. 3 órakor a város­
ház előtt: 1. Az összes dalegyletek éneklik 
a Hymnuszt. 2. Erdei Károly beszédet mond.

A Kossuth dalkör énekli a sKossuth-in- 
duió“-t. 4. Szilágyi Dezső szavalja a „Talpra 
magyar“-t. 5. Az összes dalegyletek éneklik 
a „Szózatot.“

*

A magyar szabadság mai születésnap­
ját unnepélylyel tartják meg a Svetits-zárda 
iskoláinak növendéke is. Ez ünnepségeknek, 
melyek d. e. 10 órakor kezdődnek, műsora 
a következő: 1. Egressy: Szózat. Előadja a

tanítóképző énekkara. 2. A márcziusi ese­
mények ismertetése, tartja Pajor Zsuzska 
III. év. tan. növ. 3. Kálózdy : „Talpra ma­
gyar“ előadja a tanitónőképzőénnekkara. 4. 
Pósa L. „A szent dal“, szavalja Fischer 
Irén III. p. o. növ. 5. „A vén czigány“ ez. 
melodráma, irta Farkas Imre, zenéjét szerző 
Farkas Lajos, előadja : Mándy Gizella to- 
vábbkép. növ. 6. Kölcsey : Hymnus, előadja 
a tanitónőképzőénekkara. A róm. kath. elemi 
fiú- és leányiskolák is kegyelettel ünnepük 
a mai nagy napot. Minden csoportnak a 
maga osztályvezetőtanitója megmagyarázza 
a nap jelentőségét, azután a tanulók sza­
valnak és énekelnek. Az előadások az összes 
iskolákban egész napon át szünetelnek.

Az ázsiai világháború.
As oroszok újabb veszteségei.

Zilinski tábornok jelenti e hó 12-ről. 
Koreai lapok hire szerint Csinanfóban 18.000 
japán szállott partra, kik Pjöngjangba vonul 
nak. Kjöngszöngben (Északi Korea) 500 ja 
pán szállt partra. Hir szerint 2000 előbb 
megérkezett japán a part mentén vonult 
Csöngjingig. A nevezett vidékekről érkezett 
koreaiak megczáfolják a 2000 japánról szóló 
hirt. Port-Arturban nyugalom van. Egész 
llandsuriában sehol sincsenek japán csapa­
tok. Korea északi részeiben egyelőre csak 
kicsiny ellenséges csapatokat figyeltek meg.

Légberöpitett orosz hajó.
Port-Arthúrból jelentik: A leg­

utóbbi tengeri ütközetben tizenhárom 
apán hadihajó és tiz torpedó naszád 
tözre fogta a Steregutschy és Rechi 
-elin orosz torpedó romboló hajókat. 
A Rechitelnynek nagy veszteségek árán 
sikerült megmenekülnie. A Steregutschy 
íarancsnoka, látván, hogy nincs me­
nekülés, hajóját légberöpitette. 

Szárazföldi ütközet.
Jalu folyó mentén orosz és japán csa­

patok között pénteken este nagyobb ütközet 
volt. Az oroszok néhány halott hátrahagyá­
sával észak felé vonultak.

Itt a Jalu folyó mentén történt csatát 
megerősítik s biztosítanak róla, hogy az 
orosz csapatok súlyos vereségével vég­
ződött.

Az oroszok rabolnak.
Makaroff tábornok jelenti, hogy 

ahol az orosz katonák pár órát is van­
nak, rabolnak. A boltokat és a vagyo­
nos embereket kifosztják.

Japán hajók egyre ostromolják 
Port-Arthurt, ahonnan a lakosság el­
menekült.

A társaságból.
Rákosi Viktor volt az, a ki a Kos- 

suth-pártban, a „nagy,, békekötés előtt 
indítványozta, hogy a hírhedt Tisza-féle 
,beadványt“ ne is engedjék tárgyalni 

sem, hanem beadványostól együtt buk­
assák meg Tiszát kuruezokhoz illő 

nyílt harezban . . . Tudvalevőleg a 
Iákosi Viktor indítványából „kikapcsol­

ok“ ezt a részt és meglön a béke, 
melyben a Csőri vajdák összeölelkeztek 
Púk Pistával.

Ez a béke nagyon vegyes érzel­
meket keltett a jó, a romlatanabb hitű 
vidéken és most hogy Rákosi Viktor 
Debreczenben járt, a vasúti állomás 
barátságos vendéglőjében, a népszerű 
képviselő társaságában kezdette kitárni 
a nézeteit Nándi elvtárs:

— Megbocsáttok, úgymond, ha 
őszinték vagyunk és nyíltan feltárjuk 
az érzéseinket ...

— Kérlek! Rákosi Viktor, mint 
Kossuth-párti követ busongósan felelte 
vissza. Mi mindenki véleményét respek­
táljuk, csak a magunkét nem . .

*
Már az is végzete Rákosi Viktor­

nak, a kinek a humora kiapadhatatlan 
kincses bánya, hogy lelkesült tisztelői, 
az újságírók sok kevésbé sikerült élezel 
is írnak a rovására. Ilyen kevésbé si­
került és költött élez az itt következő 
is, melyet most nyirkálnak át egymás­
tól az újságok:

„A képviselőház tegnapi ülése alatt a 
folyosókon megnyugodva beszélték, hogy a 
békekötés folytán, most már biztos, hogy 
Ház feloszlatás nem lesz.

Rákosi Viktor egész nyíltan hirdette, 
hogy a tegnapi nap neki 8000 koronát ho­
zott. Mikor pedig a folyton gyanakodók kí­
váncsiskodtak az iránt, hogy talán a kor­
mánytól kapta a nagy summát, a Ház hu­
moristája tréfásan jegyezte meg :

— /gén, de úgy, hogy nem lesz 
választás Hajdu-Nánáson . . .“

Erre a költött élezre mondotta 
minekünk Rákosi:

— Hát tudjátok, sokkal inkább 
becsülöm az én hajdúimat, mintsem- 
hogy ilyen ócsárlást terjesszek felölök, 
ha már ilyesmi szóba kerülne is, akkor 
sem csekély 8000 ezer koronát emlí­
tenék, hanem legalább is 50 ezret, 
hogy kedvét vegyem a kerületre éhes 
czápáknak a próbálkozástól.

*

A délutánt a Hungária kávéházban 
töltötte Rákosi Viktor és itt a fekete­
kávé mellett a következő kiválóan si­
került sipuluszi ötletet tálalta fel a tár­
saságnak, a mely éppen a Porzsolt 
népszínházi igazgató bukásáról beszél­
getett.

— Tudjátok fiuk, mondá Sipu- 
lusz, a szegény Porzsolt belebetege­
dett az izgalmakba, úgy hogy orvosai 
jelentést is adtak ki róla, mely szerint 
a Porzsolt láza emelkedőben, az ér­
verése 103. és az árverése 118 .. . 
Szegény Porzsolt!

yiDOÜSÁSOK.
Ingyen küldjük meg mostantól 

lapunkat mindazoknak, akik április 
1-től arra előfizetni óhajtanak. Egy 
hóra 1 korona Bejelentések levelező­
lap utján, vagy a kihordónők által 
eszközölhetők.

Ruganyos sérvkötök drbja 2 Érttől
kapható NAGY ANDRÁS keztyú- és kötszer gyárában DER»r.r.zr.n Kőtemplom-bazár.
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— Magyar este a Zenedében.
Végre hozzájutunk ahhoz, a mihez minden 
magyar embernek szent joga van, a mit 
minden jóizlésü zenebarát vagy laikus rég 
szomjuhozik — hozzájutunk magyar zené 
hez, még pedig nem a füstös kávéházak za­
jos chaosában, hanem hozzá méltó keret- 
btm, a zenede hangversenytermében. Dús­
kálhatunk a szebnél szebb magyar dalokban 
s elvonul szemeink előtt az örökkön emlé­
kezetes kutuczidöktől napjainkig lefolyt nagy 
idők egész története, hangba, dalba, magyar 
zenébe öntve, úgy, a hogy azt lelkűnkben 
megőriztük, — a hogy azt a mindinkább hal­
ványodó emlékezet sűrűsödő ködéből ismét 
magunk elé varázsolhatjuk. Példátlanul szép 
műsorral kísérli meg a zenede közönségünk­
nek érthetetlen közönyösségét megtörni. A 
zeneirodalomnak utánozhatlauul szép gyön­
gyei : a hallgató magyar fogja megnyitni az 
estélyt, Magyar! Kálmán előadásában. Utána 
remek celio-atiratban halljuk a cserebogár- 
ábrándot, majd jól szervezett férfinégyes 
énekli el Them Károly ábrándos dalát és 
Lányinak egyik négyesét. Közbe Chovánn.ik 
magyar hangulatképei és Lisztnek hatalmas 
XIII. rhapsodiáját játsza el a magyar mű­
vészgárda egyik kiváló tagja, Benkő Gyula 
kit a rendezőségnek e czélra sikerült meg­
nyernie. A tanári karból összeállítóit vonós 
négyes Biharinak gyönyörű Regquemjét 
adaudja elő, Sátrán tanár Zichy és Kern 
Auréltól; Bognár Maliid kisasszony pedig Ne­
mes Bélának, a külföldön . is híressé vált 
magyar szerzőnek poetikus dalait fogja éne­
kelni. A hangversenyt e hó 20-án tartják 
meg. A részletes műsort később fogjuk kö­
zölni, de már ezúttal is közölhetjük, hogy 
a hangversenyhez meghívók nem küldetnek 
szét, minthogy arra minden jóizlésü egyén­
nek megjelenését természetesnek véljük.

— Rákosi Jenő és a szanatórium­
estély. A Debreczeni Független Újság 
hétfői számában, a szanatórium-estély­
ről hozott tudósítás — hibánkon kívül 
— sajnálatraméltó tévedéssel jelent 
meg. Ugyanis tudósításunkból kimaradt 
az esti előadások fénypontja, a legér­
tékesebb része, melyet Rákosi Jenő 
mester tartott a „művészetről.“ Most 
már nem alkalomszerű, hogy ezen 
mesteri előadást visszatérőig részle­
tezzük és hogy hódolatunkat mi is ki­
fejezzük azon gyönyörűségért, melyet 
nemzetünk kiválósága ezen előadásá­
val keltett. Hanem a Rákosi Jenő mes­
ter iránti őszinte tiszteletből, de ma­
gunk iránt való tekintetből is, tarto­
zunk annak a kijelentésével, miszerint 
ez a téves kihagyás technikai okokból 
történt. A kéziratnak hátsó lapjára volt 
írva az idevonatkozó tudósítás és ennek 
a figyelembe nem vevéséböl szárma­
zott ez a minket legkellemetlenebbül 
érintő mellőzése az ünnepi-este kiváló 
és kiemelkedő nagy szerepvivöjének, 
a kire minden magyar iró- és újság­
író; sőt minden magyar csak igazi tisz­
telettel és hódolattal tekinthet.

— A Kossuth dalkör az este ün­
nepelte meg a szabadság szépséges ünne­
pét, márczius 15 dikónek emlékezetét. A 
legteljesebb elösmeréssel említjük fel a Kos- 
suth-dalárdának ezen ünnepies, hazafias sze­
replését. Még egyéve, hogy fentáll és mű­

ködik ez a dalegylet, a mely oly meglepő 
haladásának adta ezen alkalommal is jeleit, 
melyek teljes dicséretet érdemelnek és a 
egszebb jövővel biztatnak ezen dalosegylet 
'ejlődése felől. Pompás hanganyag, pompás, 
szabatos iskola, mely Kökért karnagyot, mint 
a dalosokat egyenlőképpen magas színvo­
nalra helyezi ezt a daloskört, melynek mai 
hazafias estélye a Bika-disztermében díszes 
közönség előtt folyt le. A Kiss Béla nép­
szerű zenekarának a „nyitányával“ kezdődött 
a szép ünnep, melyen a dalosegylet több 
hazafias dalt énekeit kiváló sikerrel és be­
tanulással, és igy a „Kossuth indulót“ meg 
is ismételtette a fellelkesült nagyközönség, 
mely érdem szerint méltányolta az ifjú da­
lárda meglepő előhaladasát és törekvéseit.
A minden tekintetben sikerült hazafias ün­
nep és estnek egyik igen érdekes pontja volt 
a művezető alelnök, Ungvári Sándor alelnök 
6 éves kis fiának, a kedves, értelmes fiúcs­
kának, Ungváry Sanyikának a „Talpra ma­
gyar“ szavalata. Az ügyes kis szavalónak, a 
ki magyar ruhába volt öltözve, Rosenberg 
Simon bátyja ezüst órát adott emlékűt, a 
működő tagok pedig a kis szavaiéhoz 
mért babérkoszorút azon legjobb kívánat 
tál, hogy „tartsa meg 60 éves korában 
is . . .“ Az ünnepi estélyen megjelent nt 
Szele György, az egylet szeretett uj el 
nöke is, továbbá Bacsó Dezső dr. titkár. A 
négyeseket 80—90 pár tánczolta. A táncz- 
muiatság hajnalig tartott. Itt megemlítjük 
azt is, hogy a Kossuth Lajos dalkör Kossuth 
Lajos halálának évfordulóját vasárnapeste a 
Törő-féle vendéglőben fogja megünnepelni, 
Hiányos lenne a tudósításunk, ha meg nem 
említenénk, hogy szünetközben az egylet 
baritonistája Boross Ferke hatalmas bari 
Ionjával „Rákóczi trombitáját" és Med 
gyessy Dániel tenorista pedig, a ezüst 
csengőként üde- és erős, kitejezésteljt r 
hangjával „Kitárom reszkető karomat“ éne 
kelte el nagy hatással. Az ünnepen részt 
vettek:

Asszonyok : Bundi Péterné, Kosz 
teczky Bertalanné, Zárkái Dánielné, Hajdú 
Józsefné, Nagy Istvánné, Madaras! Istvánná, 
Makai Sándorné, Takács Sándorné, Kovács 
Józsefné. Keresztúri Jánosné, Oltó Henrikné, 
Szabó Józsefné, Tokai Istvánné, özv. Tokai 
Istvánné, Csáki Sándorné, Kovács Bóláné, 
Bartha Zsigmondné, Farkas Mihályné, Klein 
Izsoné, Ormós Andrásné, Sipos Istvánné, 
Mester Sándorné, Góri Sándorné, Asztalos 
Gáborné, Lokodi Jánosné, Lévai Izsóné, 
Erdei Sándorné, Munkácsi Mihályné, Posta 
Istvánné, Kiss Istvánné, Kozma Sándorné, 
Jóna Mihályné, Danisóczki Györgyne, özv. 
Cseresznyés Mihályné, Báthori Sádorné, Ke­
resztesi Jánosné, Orosz Imróné, önagysága 
Szele Györgyéé, Gyenge Andrásné, özvegy 
Szabó Bálintnó, Bordon Demetorné, Boros 
Ferenc/.né, Kövér Bélánó, Gáil Istvánné, 
Bagdi Istvánné, Kiss Ferenczné, Szekeres 
Lászlóué, Lechner KároLyné stb.

Leányok : Bundi Juliska, Zárkái Ma­
riska, Kovács Juliska, Szűcs Erzsiké, Mada 
rasi Mariska, Gruber Terézia, Takács Ju 
liska, Kovács Mariska, Keresztúri nővérek, 
Kripkó Juliska, Szabó Juliska, Sikolya Ró- 
zsika, Csákhi nővérek, Kovács nővérek, Far­
kas Mariska, Ormós Mariska, Sipos nővérek, 
Kis Margitka, Tokaji Mariska, Lókodi Er 
zsike, Marosi Gizella Erdei Margitka, Lu­
kács Ilonka, Posta Erzsiké, Kozma Katieza, 
Jóna növerek. Danisóczki Irénke, Novák 
Ella, Cseresznyés Mariska, Keresztesi Ilonka, 
Oro-z Mariska, Szűcs Juliska, Jeremiás nő­
vérek, Gyenge Esztike, Szabó nővérek, Bor 
dón nővérek, Mester Erzsiké. Vojtovics Er­

zsiké (Ujfehértó), Szele Vilmácska, Gál Ju­
liska, Bagdi Juliska, Kis Rózsika, Szekeres 

largitka. Dúsa Mariska, Papanek Erzsiké, 
L,echner Mariska stb.

— Az erdőségi kaszálók. A vá­
ros gazdasági bizottsága vasárnap tartott 
ülést, ami lyen részt vettek Domahidy Ele­
mér főispán és Kovács József polgármester 
is. A bizottság elhatározta, hogy a főügyész 
és az erdőmester kiosztott jelentésein kívül 
a múlt évi közgyűlésből kiküldött szükebb 
íörü bizottság helyszíni szemléje alapján 
tett jelentését és öry Mihály külön vélemé­
nyét is kinyomatja és kiosztja a b. tagjai közt.
A gazdasági bizottság a jövő héten fogja 
érdemleges gyűlését tartani.

— Ünnepelt bankfőnök. Az oszt­
rák-magyar bank debreczeni fiókjának köz- 
tiszteletnek örvendő főnöke, Kernhoffer Jó­
zsef vasárnap ünnepelte hivatali működésé­
nek 25 éves fordulóját.. Ezen alkalmat 
ünneppé avatták tisztviselőtársai és díszes 
emlékalbumot adtak át neki, tiszteletére tár­
sasvacsorát rendeztek, amelyen számosán 
jelentek meg tisztelői is. A jubiláló bankíő- 
nököt számosán üdvözölték a vjdékröl is.

— Baks&y Sándor püspök f. hó 
20-án beiktatási ünnepén a tiszántúli ev.ref. 
egyház kerületet egyházi részről Széli Kál­
mán, Dávidházi János, Zsigmond Sándor 
esperesek, továbbá világi részről Domahidy 
Elemér főispán és dr. Tóth János orsz. 
képviselő egyházmegyei gondnokok képvi­
selik.

— Milliós örökség. Lövinger J. 
Texas-ból (Amerika) milliókat ha­
gyott hátra és most a budapesti 
amerikai követség hivatalosan kereste 
meg a debreczeni hatóságot, hogy ér­
tesítse; mikor született Lövinger, mi­
kor vándorolt ki és kik a testvérei ? 
Az örökhagyó 1902. márczius havában 
halt meg és azóta sok örökös jelent­
kezett. Az esetleges örökösök fordul­
janak a zsidó hitközség titkári hiva­
talához.

___ ^_________ 1. A csapó­
kért! II. járásban Balog György kovács 
lett a kertgazda az I. kerületben. A II. 
kerületben a kertgazdát a jövő vasár­
nap választják meg. Vasárnap alakult 
meg a csapókerti olvasókör is. Elnök 
lett Kovács János népiskolai felügyelő, 
alelnök Veres István tanító. Az I. já­
rásban a jövő vasárnap választják meg 
a kertgazdát.

— Az életveszélyes fenyegetés.
Schmidt János és neje Váradi Róza följe­
lentést tett a rendőrségen Sári Károly la­
katos ellen, aki leszurással fenyegeti őket.
A vizsgálatot megindították.

— Jog és pénzügyi bizottság
szerdán délután 4 órakor tart ülést a város 
házán.

— Debreczen város köztörvényha­
tósági bizottsága f. hó 28-án rendes köz-- 
gyülést tart.

— Verekedések. Kovács Mihály 
nyomdai szolga a Dégenfeldtéren összekapott 
egy hentessel. A döghusáruláson vesztek össze 
és végül Kovács úgy képen vágta a hentest, 
hogy az véresen bukott a földre. A vitézi 
tett a rendőrségen nyert befejezést. — Rácz 
Péter és Ballai Sándor a piaczon kaptak egy 
más hajába, úgy hogy a rendőrség vetett 
véget a tülekedésnek.

Legszebb és legolcsóbb ZZ Neumann Testvéreknél 
férfi" és fm kalapok--------tisza palota. —,
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— Megrovás. A „Debreczen“ czimü 
újság, mint valóságos Tisza-virágot tün­
tette fel és hatatlannak bélyegezte Doma- 
hidy Elemér uj főispánt, a ki még márczius 
15-dik napját sem tartja tiszteletben, mert 
a nagy ünnepnapra teljes tanácsülést hivott 
össze. Mi nem tartozunk az uj főispán belső 
emberei közé, de mint magyar emberek­
nek jólesik, hogy nem kell őt a hazafiat- 
lanság vádjával megbélyegezni. — Ugyanis 
illetékes helyről azt a felvilágosítást vet­
tük, hogy a rovásra került teljes tanács­
ülés pénteken délután 3 órára van össze- 
hiva és hogy a tanács mindazon hazafias 
ünnepeken képviselteti magát, a hova meg­
hívták és hogy márczius 15-én semminemű 
olyan hivatalos ténykedés nem történik, ami 
miatt Domahidy főispánt a hazafiatlanság 
súlyos vádjával lehetne megbélyegezni.

— Betörések. Mig a templomban 
járt özv. Mátyás Jánosné 13 éves utcza 8. 
sz. a. lakos, 41 korona értékű holmit lopott 
tői«. A rendőrség a tolvajt kinyomozta Balló 
Lidi, a város területéről kitiltott csavargónö 
személyében. — Gál János panaszt tett Ga- 
rai Sándor napszámos társa ellen, aki 26 
korona készpénzét lopta el, mig a szobából 
távozott. A lopással bevádolt napszámos az­
óta folyton mulat és azt mondja örökölt.

— Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést. A legmélyebb fájdalom le­
sújtó érzetével tudatjuk felejthetetlen jó 
anyánk, nagyanyánk, hü testvér, nász, só­
gornő. nagynéni és jó rokon néhai Kálmán 
Zsuzsánna özv. Polgár id. Ormós Gáborné 
asszonynak f. hó 14-án d. u. 5 órakor, éle­
tének 76-ik. özvegységének 12-ik évében, 
hosszas szenvedés után történt csendes el­
hunytál. Kedves halottunk földi részei f. hó 
15-én d. u. 3 órakor fognak Darabos utcza 
23-ik számú házunktól, a ref. egyház szer­
tartása szerint a nagy templomban tartandó 
rövid ima után a Czegléd utczai temetőbe 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisz- 
tességtételre rokonainkat, ösmerőseinket és 
a nagyérdemű közönséget szomorodott szív­
vel meghívjuk. Debreczen, 1904. márczius 
hó 14-én. Bánatos gyermekei, Ormós Juliánná 
férjével Polgár Szerencsi Ferenczczel és 
gyermekeik, Polgár ifj. Ormós Gábor nejé­
vel Veres Rózával és gyermekeik, Polgár 
Ormós Károly, Polgár Ormós József nejével 
Nagy Erzsébettel és gyermekeik. Unokája. 
Horváth Lajos. Testvére : özv. Polgár Jákó 
Istvánná, Kálmán Klára és gyermeke. Sógora 
id. Polgár Ormós István és gyermekei. Szá­
mos közeli és távoli rokonok nevében is. 
Béke poraira. A temetést Dankó M. inté­
zete rendezi.

— Rövid hírek. Bőr Imre a vásár­
téren megtámadta Bánki Jánosné Tóth 
Julist, aki feljelentést tett ellene becsület- 
sértésért és 12 korona kárért. — Nagy 
Sándorné följelentést tett Nagy Sándorné 
ellen, hogy jogtalanul behatolt a lakására a 
Széchényi-kertben. — Sipos Zsófia kitiltott 
hölgy visszatért. A rendőrség fogadta. — 
Kiss Ferencz két és Mező Sándor egyfogatu 
bérkocsisok a Bika előtt összeverekedtek. — 
Debrcczeni István hajdú ellen a szomszédja 
feljelentést tett, hogy engedély nélkül épit 
kezett. — Gál István a barátját vádolja 
26 korona ellopásával. A tolvaj azt állítja, 
hogy örökölt.

x Gazdák, ha nagy terméshez 
akarnak jutni, Mauthner-féle magvakat 
vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra 
terjed, Mauthner Ödön cs. és kir. udvari 
magkereskedéso Budapesten, Rottenbiller- 
utcza 83., mindenkinek ingyen megküldi. A 
kitünően tisztított, legnagyobb csiraképesseg- 
gél biró, fajtiszta magvak árai alacsonyak. 
Különösen fölemlitend^k az impregnált ta­
karmányrépa mag vak és a legnemesebb gab- 
nafélék dús választéka.

x Régen volt olyan változás a nőf 
felöltők divatjában, mint a mostani tavaszi 
idényben, mind ezen divatos újdonságok be­
vásárlási utjából már hazaérkezett Rózsa 
Lajos elismert legnagyobb női felöltő áruház 
tulajdonos. Dusán felszerelt raktárát ajánl­
juk a hölgyközönség figyelmébe.

x Remek szép úri divat különleges­
ségek, angol, olasz és Pichler-féle kalapok, 
divatos nyakkendők, fehér és színes divat 
ingek, gallérok és kézelők nagy választékban 
kaphatók Fekete Jakab úri divat és kalap 
üzletében.

x Olajfestószethes legfinomabb 
Schönfeld-féle olajfestékek, különféle olajok és 
vásznak. Tájkép és virágminták a leghíresebb 
festőktől egyedüli nagy választékban Pong- 
rácz Géza papirraktárában Debreczen.

TÁVIRATOK.
Mit tárgyal a Ház.

Az indemnyti-javaslat után a Ház 1904- 
évi ujonczjavaslatot, azután az 1903. évi költ­
ségvetést és a sürgősebb ügyeket fogja tár­
gyalni. Az ujonczjavaslat ellen azonban is­
mét nagy támadás készül.

Rabló czigányok.
Cseh Illés szováti lakost kóbor czigá 

nyok látogatták meg, a kik a Téglás-fehértó 
utón is kiraboltak egy kereskedőt. A czigá­
nyok vajdája a hires Lakatos Mihály, akit 
el is fogtak. A czigánycsapat 37 tagból áll. 

Vitriol öntés.
Csibi Sándor hajdúböszörményi lakost 

az elhagyott kedvese, Cserép Julis vitriollal 
öntötte le. A legény súlyos sérüléseket 
szenvedett.

Az új-párt tagjai»
Az uj-pártba beléptek Eötvös Károly 

Lengyel Zoltán és Hock János képviselők.

Színház.

Nyilttér.
Felhívás

a mélyen tisztelt magyar gazda 
közönséghez.

Általánosan ösmert dolog, hogy a ma­
gyar ember a magyar ipar fejletlensége kö­
vetkeztében állandóan a külföld különböző 
iparát kénytelen istápolni, azonban nagyon 
sajnos, hogy azt kell tapasztalni, miszerint 
a létező és feltétlenül versenyképes magyar 
ipar csupa közönyösségből nem részesül a 
méltán megérdemelt pártfogásban, mert da 
czára annak, hogy egyes magyar iparágak 
a legszolidabb eljárás mellett a legmesszebb 
menő kezességet vállalnak gyártmányainak 
kifogástalan voltáért, mégis az ilyen czégek 
létezését figyelmen kívül hagyva, mindenféle, 
sokszor alárendelt külföldi hasonló árut vá 
sárol a magyar közönség és a magyar ipart 
tengetni engedi.

Ilyen az ország, — sőt joggal mond­
hatni, — Magyarországon kivüi is kitűnő 
hírnevű Kühne E. mosoni mezőgazda­
sági gépgyár czég, a mely nagy áldnza- 
tok arán (Debreczenben Piaez utcza 28) 
egy dúsan felszerelt minta raktárt létesített 
a gazdaközönség állandó rendelkezésére. 
Mégis napról-napra tapasztalható, hogy a 
külföldi verseny czégek részesülnek a meg 
nem érdemelt pártolásban a magyar gazda­
közönség részéről. Ezért érzi magát indíttatva 
alulírott, hogy a tisztelt magyar gazda kö­
zönség figyelmét felhívja és felkérje arra, 
hogy méltányolja ezen kitűnő czég különben 
is elsőrendű gyártmányát és gazdasági esz­
közök szükségleteit ott szerezze be, a hol 
nyolczszáz magyar munkás keresi 
meg a mindennapi kenyerét.

Kiváló tisztelettel :
Köröndi Sándor

a Kühne E. mosoni mezőgazdasági gépgyár 
raktárának bizományosa 

(Debreczen, Piacz-utcza 28.)

III. Richard király. A sziniévad e 
legjelentősebb eseményeire nap-nap után lá­
zas lelkesedéssel készülődik a színház egész 
személyzete. A nagyszabású alkotás előadá­
sát az igazgatóság szombatra tűzte ki és 
már is óriási érdeklődés mutatkozik. A dráma 
hatalmas ezimszerepét Sebestyén Géza ját- 
sza, valamint részt vesz az előadásban a 
színház egész férfi személyzete s az énekes­
nők kivételével valamennyi nő tagja.

Értesítések Kedden kerül színre 
Rákosi Viktor és Beöthy László látványos 
színmüve az „Aranylakudalom“. A színmű 
szereposztása a következő: Koltai Jenő — 
Klenovits György, Katalin — Jeszenszkyné, 
Béla — Virágháty, Miklós — Nagy János, 
Jancsi — Székely Ilona, Ilonka — Kró­
momé Lili, Tárnái — Cserny Béla, Howard 
— Sebestyén Géza, Einereuczia — Havasi 
Szidi, Jurátus — Csiky László, Tábornok — 
Szilágyi Aladár, Segédtiszt — Szabó Károly, 
Mikulák — Iványi Antal, Krausz — Faragó 
Ödön, Palócz — Karacs Imre, Bodó — 
Krasznay Ernő, Pista — Mezei Andor, Pé­
tiké — Szabó Gyulus, Kossuth Lajos — 
Pataky Béla. Pénteken kerül színre általános 
bérletszünetben „Bob herczeg“ huszonötöd- 
ször. Miután általános bérletszünet lesz egy 
bérlőnek sem tartatik fenn a helye, hanem 
mától kezdve jegyek válthatók lesznek a 
jubiláris előadásra. „Bob herczeg“ pénteki 
előadására az utalványjegyek nem lesznek 
érvényesek. Márczius 29-én kezdődik a czigány 
verseny, mely három napig fog tartani. A 
czigány versenyek alatt színre kerül Szávay I 
Gyula szocziál költeménye a „Munka.“ Dr. s 
Balkányi Emil 3 felvonásos népszínműjéből, | 
melynek a czime „Bájital“ tegnap tartottak; 

í a rendelkező próbát.

Legjobb és legmegbízhatóbb 
gazdasági

és kerti magvakat
szállít

Komlóssy Lajos
(előbb Szabó Zsigmond)
magkereskedése

DEBRECZEN, Piacz-Hatvan-u. sarok.
Hintázott ajánlatot kívánatra bérmentve küld.

Zongorák,
Pianinok,

Czimbalmok
legnagyobb válasz­

tékban.

Részletfizetésre kaphatók:
SCHMIDT S. __

zongora raktárában.
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Aki olcsón, jól, praktikusan I*
és modernül ji

építkezni akar |
forduljon |*|

BORSODYI. S. építészi
irodájához W

DEBRECENBEN, Hunyadi u. 21. L
Templomok, városi lakóházak, kas-|5i 

télyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági II 
épületek stb. tervczésétvagyelkészítését, IJj 
nedves lakások szárazzá tételét, beto-Iá- 
nirozásokat vagy bármily építkezési llj 
munkákathelyben vagy vidéken Olcsón I*,
a legjobb kivitelben elvállal. k
Épületekre törlesztéséé kölcsönt eszközöl |$| 
ki. Biztos sikerrel előkészít a kőmives, |tj 
kőfaragó és ácsm<isteri vizsgára Építői*__ _ UAnr.it |T

NEBAUER JANOS
waeeodrony-ozövet, ozita áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos agy 

betét ée sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám.

ILU1Ä1016V vo uwouivBiv.. *----o----- 1
iparosoknak előnyösen készít terveket, 
költségvetést stb.

s a melyik tavaszi szél ezt lengeti, az hozza 
ar arczokra a csúnya szeplöt melyet és más 
bőrcsunyaságot biztosan csakis a KUN-íele 
ártalmatlan szépitöszerek Matild-arczkenocs, 
erem, szappan stb. szednek le, kérek egy 
próbát, ha nem használ, a szer árát minden 
csürés csavarás nélkül visszaadja, a czim . 
KUN gyógyszerész párisi laboratőire cosme- 
tique „Matilde“ magyarországi mülaborato- 
riuina. (Alapittatott 1895. Budapesten.) 
Budapesten Töröknél. Debreczeni raktár :

Tóth Béla gyógyszertárában.

Felhívás I
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség figyelmét felhívni, hogy folyó 
hó 15-ére Vár- és Csapó-utcza sarkan 
a mai kor igényeinek megfelelöleg egy

müvegyészeti ruha­
tisztító és javító in-

üzlethelyiség i Piacz-utcza 12. az „Arany Bika“ szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok, s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökör száj­
kosarakat, szóval mindennemű dróttnunká- 
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket, s szaba­
dalmazottruganyos aczélsodrony kocsiülést 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést felül­
múl tartósság és czélszeriiség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete

ez évi rendes közgyűlését
f. é. márczius hó 27-ik napján d. e. 10 órakor

tartja meg Budapesten, az intézet saját házában (V. Géza-u. 2. sz.)
Napirend.

1. Az évi üzleteredményröl szóló igazgatósági és felügyelő-bizottsági

2. Zárszámadások felülvizsgálása és az évi mérleg megállapítása.
3. A tiszta jövedelemről való rendelkezés.
4 A kilépés folytán merüresedett alelnöki és három igazgató-tagsagi, 

valamint'az üresedésben levő két igazgatósági tagsági helynek betöltése^
5. A felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása s díjazásának meg

állapítása.
6. Esetleges indítványok.

Az alapszabályok 27. §-a szerint az intézeti adósok is tagjai lévén az intézet­
nek magukat aP közgyűlésen az alapszabályok 28. §-a értelmében törvényhatósagonkmt 
tartott gyűlésükön választott meghatalmazottjaiak áltál képviseltethetik s zalogleve
csöneik együttes összegének minden 500.000 koronája után egy-egy P
hatnak azonban kizárólag csak az intézeti alapító tagok koréból. ,

’ Felhivatnak ennélfogva a Hajdumegye területén lakó intézeti adósaink, hogy

igazolására fizetési könyvüket magukkal hozni szíveskedjenek.
Kisbirtokosok Országos Földhitelintézetének

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

nyitok, ahol elfogadok mindennemű 
úri és női öltönyöket, tenniSZ CS CSipke 
függönyöket, bútorszöveteket, naper­
nyőket tisztításra s továbbá minden 
javításokat a legszebben és a legjutá- 
nyosabb árak mellett.

Egyúttal tisztelettel értesítem a n. 
é. közönséget, hogy vállalatom részére 
sikerült vezetőül Sélyei József urat meg­
nyerni, ki úgy a külföldön, mint a fővá­
rosban a legnagyobb gyárakban szerezte 
tapasztalatait, mely garanciát nyújt arra 
nézve, hogy a legmagasabb igényekne 
is képes vagyok megfelelni.

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve vagyok kiváló tisztelettel

Minárik József
az intézet tulajdonosa.

Ingyen és bér­
mentve küldjük 1904 
évre szóló kerékpár- 
és részek érjegyzé­
künket.

Egyedüli elárusí­
tója a hírneves grá- 
czi Puch kerék­
pároknak.

Kerékpár részek 
nagy raktára, javító

Iműhely.! V’." , - , 1111HI l v I t .

ROSENBERG ÉS HAMMER
willany-mttaaeréazek, kerékpár- ée warrógép-raktór

DEBRECZEN, Piac* u. 2. »*. (a nagytemplom mellett.]
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A tavaszi idény beálltával
a szükséges legelegánsabb úri öltönyöket és felöltőket

valamint katonai és vasúti egyenruhákat 
papi reverendákat, palástokat és fövegeket

a legmodernebb kivitelben mérsékelt érák mellett készíttetek.
Tisztelettel

Prelowszky ándrás
Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betiikból sze­

dett minden szó 4 fillér.

Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. Debreczeuben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

Karlsbádi edények riDSs bv legolcsóbban 
kaphatók Debreczen. Piacz-utcza 73. Dr. 
Tihanyi házban.

Szakszerű munka, mégis a 
legolcsóbb. Villammü beren­
dezések kizárólag FÖLDVÁRI 
L. debreczen i első electro- 
mecbanikus készít a legtar- 
tósabban Kossuth-u. 1. szám 
az udvarban. Uj berendezé­
seknél másfél évi, javításoknál 
fél évi díjtalan rendbentartás, 
villamos műszerek, telefonok, 
villamos házicsengők felszere­
lése és villamos zseblámpák 
raktára Villanyos házicsengők 
és telefonok jó karban tartá­
sát évi három koronától feljebb vállalom.

Fi PS^l Pt fizetésre legjutányosubban 
beszerezhetők vászon és da- 

rnasztáruk. garnitúrák, ruhakelmék, szőnye­
gek, férfi öltönyök és felöltök, női kabátok 
és gallérok nagy választékban Weisz Samu 
üzletében Csapó-utcza 2. sz.

elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete, bel és külföldi 
szövetek, valamint hadi felszerelési czikkek nagyválasztéku

raktára

DEBRECZEN, Kossnth-ntcza 4-ik sz. alatt.

üj elsőrangú Írógépek üzletfeloszlatás folytán 
jutányosán kaphatók. — Tudakozódásokat 
„Nagyon jutányos“ jeligével e lapra hivat­
kozással Mosse Budoiíhoz, Budapest, Pe­
ren cziek-tere 3. intézendők.

Német kisasszony gyermekek mellé felvétetik. 
Czim : Siinonív-utcza 39. szám.

Valódi kék úszó kocsikenőcs, gépolajok és hal- 
zsir, legolcsóbban szerezhetők be Fazekas 
Kálmán petroleum és zsiradék üzletében 
Hatvan u. 6. sz.

Boreczet, kitűnő, házilag készült eladó. Czim : 
Hatvan-utcza 9. a házmesternél.

Kitűnő uradalmi

SS-TEA VAJ«
naponkint friss érkezés

I kilo I Irt 20 kr.

Fritsch Károly
fűszer- és csemegeárn üzletében

Főtér, a Bika szállodával szemben.

Telefon
168.

Katona keztynk tisztítását párját 7 krért’ 
báli keztyük tisztítását párját 10 krért vál­
lalom, Péterfia-utcza 37.

Djságárusitásra férfiak, nők és 14 évesnél 
idősebb gyermekek jó jövedelemre

Egy doboz borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
nmeisz 36 kr., hol ? Neumann Nándor 
festék, lakk, kencze és petroleum kereske­
désében, Hatvan-utcza 5., telefon 205.

Kövest József bádogos, fény-, éreznyomó, 
Debreczen, Széchényi u. 1. Elvállal minden 
e szakmába vágó egyszerű és specziális 
munkát, gyorsan és pontosan kiszolgálva. 
Fürdő kádak raktáron.

Kaiser Salamon megnagyobbított részlet-áru­
házában a tavaszi áruk megérkeztek s 
úgy részletre, mint készpénzfizetés mellett 
a legolcsóbban beszerezhetők. Nagy raktár 
tükör és képekben. Hatvan-utcza 2. szám.

A hatvan-utezai kert II. járásban a csőszház 
mellett jól gondozott két nyilas szőlőkét 
szobás lakással jutányosán eladó. — Érte­
kezhetni Csapó-utcza 81. szám alatt.

Intelligens nő, egy szerény igényű úrhoz vagy 
idősebb magányos úrnőhöz gazdasszony- 
nak vagy házgondnoknőnek ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban.

felvétetnek 
falban. Jelentkezzenek

.azonnal 
kiadóhiva

*0000000000000006
g Klein Sámuel — ezelőtt 0

§ Halmágyi Sámuel g
0 női felöltők áruházban 0
0 megérkeztek a tavaszi idényre 0
0 a legújabb 0

I női- és gyemet leliltöi
a Óriási raktár.
0 eeR- Feltűnő olcsó árak. "JM

I *0000000000000006

Bodega Rosner Mártonnál Piacz-u. 75. Na­
ponta érkezik friss virsli és válogatott 
szép felvágottak. Mindenféle italok.

Egy csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó Nemzetőr-u. 1. Arany János- 
utcza sarkán.

Kühne E.
hazánk legrégibb gazdasági gépgyárában

IMosonban.
Legjobb anyagból és elismert gondos 
kivitelben kaphatók: Sack-rendSZOrÜ
aczél-ekék, egy és kétvasn ekék, külön­
féle szerkezetben, hengerek, szántóföld

és rétboronák dús választékban. 
Hírneves tolókerekes rendszerű

iiMOSO N I DRILL« sorvetögépek.
roetAk ' u°S l,*I*i*0*^?*<" kézi és jargányhajtásra. Gabona-tisztító és szeleid' 
né-Ít V, n ,,-VflaeZtÓk' «ecskawógó, répavágó és daráló-

1 unó szerkezetben és különféle nagyságban. Borzsolók kézi és erőmühajtásra.
--------  Hollingsworth lógereblyék.

Amerikai ló- és kézi-kapák.
Franczia ekék és

kapáló gépek szőlőmiveléshez.
Bizományi raktár:

Köröndi Sándor urnái
Debreczen, Piacz-ntcza 28.

Nyomatott Hoitnwuu <í* Kronoviir ivf<ryvnyr-r-dő':T’''r.n Dfibrrciwbím ? fAvnstával «zemben.


